POIDS ET MASSE D’UN CORPS
Objectifs :

· Différencier masse et poids d’un corps.

· Utiliser la relation P = mg.
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I – POIDS D’UN CORPS
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1) Définition
......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................   
2) Caractéristique du poids  
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	Force
	Point
 d’application
	Direction
	Sens
	valeur

(N)

	Poids 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h 

 Symbol 174\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up7(\d\fo2());P)

	G
	verticale
	vers le bas
	en N


3) Détermination du centre de gravité  



G est l’intersection des diagonales, ou l’intersection des médianes pour le triangle.

II – POIDS ET MASSE
L’astronaute a le même équipement sur la Terre et sur la Lune, donc la masse ne change pas.
Ce qui varie  c’est donc le poids.
En effet l’action exercée par la Lune sur les objets est plus faible que l’action exercée parla terre sur les mêmes objets mais dans quel rapport ?

1) Tableau comparatif

	Poids
	Masse

	Le poids est une force
	La masse représente une quantité de matière

	L’intensité du poids varie avec le lieu
	La masse ne varie pas avec le lieu

	L’intensité du poids se mesure avec un dynamomètre
	La masse se mesure avec une balance

	La poids s’exprime en newton (N)
	La masse s’exprime en kilogramme (kg)


2) Relation entre poids et masse

	lieu
	Paris
	Pôle Nord
	Lune
	Jupiter

	g (N/kg
	9,81
	9,83
	1,66
	25,9


L’astronaute avec son équipement a une masse m = 180 kg
Son poids sur la terre (à Paris) est : P = 180 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 9,81     P = 1 765,8 N
Son poids sur la lune est : P = 180 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1,66       P = 298,8 N
Rapport :  eq \s\do1(\f(1 765,8;298,8)) = 5,9
L’action exercée par la Lune est presque 6 fois plus faible que l’action exercée par la Terre.
L’astronaute peut donc faire des sauts impressionnants sur la lune.
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Lorsqu’on laisse tomber un objet : il tombe vers le bas selon une direction


verticale.�C’est une action à distance et répartie.


Ce n’est pas facile de représenter une action répartie, ainsi nous représentons le 


poids par une force ponctuelle s’appliquant au centre de gravité G (ou centre �d’équilibre)�
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La Terre exerce une action sur tout objet ; c’est l’attraction de la Terre ou le poids de l’objet.





P = m �SYMBOL 180 \f "Symbol"\h� g�
P : poids (N)�
�
�
m : masse (kg)�
�
�
g : intensité de la pesanteur (N/kg)�
�






Un astronaute tout équipé se déplace difficilement sur Terre. Ce même astronaute, une fois sur le Lune, peut réaliser des sauts impossibles sur Terre. Pourquoi ?
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Mécanique : Poids et masse d’un corps
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